

# 迎峰度冬 做好天然气保供工作

## 创建国家儿童友好城市 从“亲”字入手

万翔

我们常说，天真烂漫，童心无邪。童心是纯洁的，如一张白纸，用心描绘才能色彩斑斓；童心又是清澈的，如一泓清泉，倒映出的风景成为对这个世界最美的注解，也能凝聚成未来的力量。既然如此，创建国家儿童友好城市就要尊重童心，陶冶童心，引导、启发、教育童心童性，让儿童身心得到最好的发展，是创建的题中之义与重中之重。

由此，不妨从一个“亲”字入手，增强童心与大千世界、美好生活、优秀个性的辉映、交流与依存性，令童心得到最好的滋养，童年生活多彩而难忘。

可以从亲近自然入手。周末或节假日，带孩子登山游园，根据不同时令听鸟语闻花香，种树苗，捉泥鳅……对孩子来说，亲近自然的过程也是接受自然生态教育的过程，可以释放心性、启迪心灵、开阔眼界、增长知识。给长期身处钢筋水泥丛林中的孩子一方新天地、一缕阳光、一片新绿，让孩子接触和认识自然，并在实践中获得快乐，是对童心最好的保护和启发。因此，我们要持续大力保护生态环境，同时开展儿童友好自然生态建设。建设健康生态环境，可以开展城市儿童活动空间生态环境风险识别与评估评价，建设具备科普、体验等多功能的自然教育基地，同时开展儿童友好公园建设，推进城市和郊野公园设置游戏区域和游憩设施，以“口袋公园”建设合理改造利用绿地，打造儿童身边的风景与活动空间。

可以从亲近城市入手。儿童不仅是城市生活的参与者，也是未来城市的建设者。让孩子亲近自然的同时亲近城市、亲近生活，可谓水到渠成。这方面生活应该多从童心出发、为成长落脚，尊重孩子的心声和成长逻辑。如今，许多创建国家儿童友好城市的城市都提出了“一米高度看城市”发展主题，就是从儿童的角度出发来看城市建设，倾听孩子关切、兴趣与心愿，回应诉求，满足需求，书写梦想，让儿童加入到城市建设者中来。例如，我们可以通过生态环境日、爱心公益日、亲子体验日等活动，带孩子参与生态环保、爱心互助、社会体验，脚步丈量，动手动脑，用心用情，通过这一过程增强体验性、学习性，培养品格，激发潜能，有效提高儿童观察、表达、实践力及参与社会公共事务的热情与能力。

可以从亲近个性入手。教育家说过：“不尊重孩子天性的社会，难有未来。”因此，不妨将课堂学习、教育“减负”与优秀个性培养相结合，学校、家庭、社会都应充分创造空间和条件，让孩子优秀的个性得以保护、培育和发扬，让他们独立思考不人云亦云，让他们热爱创造不墨守成规，让他们阳光开朗不狭隘偏私……

创建国家儿童友好城市，既像布局落子又像灌溉育苗，唯有从儿童需求与理想出发，尊重其成长科学性与个性多彩化，才能遍洒阳光雨露，润物无声。在这个过程中，大手拉小手，共建共享，人人都能体验到创建的匠心独具，品尝到发展的甘甜硕果。



本报讯(通讯员 葛如俊 摄影报道)入冬以来,随着气温持续降低,天然气用气需求急剧攀升。为确保天然气供应平稳有序,中国石化安徽淮南分公司早部署、精维护,认真分析用气形势,科学制定保供方案,切实保障天然气供应安全平稳,全力备战迎峰度冬。

### 制定应急方案,24小时保障供应

为保障天然气稳定供应,该公司统筹安排,多点发力,积极与天然气、运输等单位沟通衔接,提前制定冬季应急保供方案,24小时为司机朋友保障天然气供应;同时为客户提供车辆检查、免费饮用水、维修工具、饭菜加热等服务,为保障淮南地区冬季天然气稳定供应保驾护航。

### 强化设备检查,火力全开保“冬供”

加强寒潮下加气机、管束车等设备设施的巡检和维护,对加气站所有关键阀门、管线、室外消防栓等进行防冻包扎,定人定期巡查设备和工艺,据实记录设备

运行数据和状态,检查安全阀、压力表、可燃气体报警器等附件,确保正常运行,同时做好检查维修,确保生产经营设备运转正常。

### 多项举措同步,提升服务“软实力”

建立加气客户群,及时公布天然气相关信息,实行错峰加气,有效减少排队等候时间,确保出租车用气需求。同时,在市内三座CNG、一座LNG加气站点内设置“加油”“加气”双车道,有效避免车辆拥堵及插队现象;高峰期安排员工“机动”轮岗,引导车辆有序进出站,切实提高服务品质,提升客户满意度。

中石化安徽淮南分公司将切实践行国有企业的责任与担当,打造“党和人民好企业”形象,在思想上“绷紧弦”,在行动上“拉满弓”,在责任上“落到位”,严格落实安全生产责任制,加强设备运行维护管理,全面提升服务质量,以奋勇拼搏的姿态,全力保障今冬明春天然气供应稳定有序。

## 备战寒潮 多方联动“以动制冻”



工作人员正在对水表井填充石英砂进行保温作业

栋外立管进行保温作业,对外墙立管进行保温,往水表井填装保温材料。天气虽冷,大家却干得热火朝天。

该公司相关负责人介绍,进入冬季,公司层层压实责任,各部门严阵以待,积极开展冬季安全检查,对可能出现的安全隐患罗列问题清单,逐项整改到位。针对市民关心的冬季水质、水压等热难点问题,加大监测频次,及时进行科学调度。对各辖区供水设施的保温情况摸底建档,为立式表箱、单表箱及过浅的地理水表池进行“穿衣戴帽”和表池铺盖。走访查看学校、医院等重点单位,对辖区内过冰冻情况进行分析研判。开展“送服务进社区”和“走访小区物业”活动,以面对面和入户走访的方式了解用户需求。同时,通过张贴宣传海报,并利用微信公众号和本地媒体加强冬季用水常识的宣传。为提升服务,公司对热线系统进行了升级,保障客服热线24小时畅通。

友情提示:当气温低于0℃时,请居民关闭带有供水设施的门窗,保证室内温度在0℃以上;当气温低于-3℃时,夜间保持小流淌水,预防管道冻堵;如家中长时间不用水时,应关闭进水总阀,排空管中存水;请使用棉麻织物等将供水设施包裹严实。如水管、龙头冻住,可用电吹风烘吹或用毛巾包裹后慢慢用温水浇淋,切不可用火直接烘烤或用开水急烫,造成管道或者水表爆裂。

本报讯(记者 冉翰 摄影报道)为保障冬季制水生产设施设备、供水管网设施的安全有序运行,将冬季低温冰冻天气等自然灾害对城市供水影响降到最低点,淮南首创水务公司高度重视,周密部署,多方联动,迅速启动了冰冻灾害天气应急处置预案,打响城市供水防寒抗冻“保卫战”。

在南苑小区,淮河早报、淮南网记者看到淮南首创水务公司正组织工作人员对该楼

